瑞安藤牌舞亮相浙江警察学院

非遗瑰宝熔铸新时代警魂

■记者 潘益慧 通讯员 童爱新

10月19日,浙江警察学院临安校区的操场上气氛热烈,2025级新生开学典礼暨家长开放日活动在此举行。 历经50天军训淬炼的新生,迎来了在父母见证下的首次"亮剑"。

在众多硬核展示中,一场别开生面的表演尤为引人注目——新生们手持朱红藤牌与短把单手刀,随着铿锵鼓点变换阵型,这是国家级非物质文化遗产代表性项目瑞安藤牌舞首次在浙江警察学院亮相。这场融合了古代练兵智慧与现代艺术手法的表演,时而展现举牌防御的稳健,时而呈现挥刀出击的精准,并与新生棍操无缝衔接,赢得满堂喝彩,掌声雷动。





瑞安藤牌舞 赋能新警训

瑞安藤牌舞历史悠久,起源于明代抗倭名将戚继光的练兵阵法,由军队中的舞藤牌、鸳鸯阵演变而来,融武、舞于一体。它继承提炼了古代士兵操练动作,吸收消化了民间武术程式,并引进戏曲、曲艺元素,风格粗犷强悍、刚劲有力,队形整齐、节奏鲜明。2011年,瑞安藤牌舞被列入

为确保表演质量,浙江警察学院特

别组建了由60名学生组成的表演队,并

在藤牌舞项目温州市级非遗代表性传

承人徐晓堂与该校老师的共同指导下

进行排练。同学们利用军训间隙刻苦

训练,力求完美展现藤牌舞校场练兵的

子有朝一日也能亲手操练起来!"一新生

的妈妈激动地记录着孩子的身影。看台

"以前只是听说过藤牌舞,没想到儿

磅礴气势与飒爽英姿。

第三批国家级非物质文化遗产名录。

此次在浙江警察学院的精彩演绎,是瑞安与该校深度合作的成果。早在2024年12月,双方就联合共建了"瑞安藤牌舞非物质文化遗产教育传承基地",并签署战略合作协议,致力于将瑞安藤牌舞系统融入警察学院教学体系。学院老师阐释了其

与现代警务训练的契合点:"藤牌舞核心的格挡、闪避、协同推进等动作,与现代警务中的盾牌防御、队形配合、近距离控制等基础技能高度契合,能直观帮助学生理解攻防逻辑。同时,它对身体协调性、反应速度、核心力量和耐力要求很高,能为后续高强度警务训练打下坚实基础。"

校地合作育新才 文化传承润警魂

上,许多家长眼眶微红,紧攥外套,既心疼孩子训练的艰辛,更为他们褪去青涩、挺拔成长的模样感到无比骄傲。

眼下,瑞安正逐步推动藤牌舞特色融入警察学院乃至更广泛教育领域的课堂教学,如音乐、舞蹈、体育等学科,旨在以融入现代国民教育体系促进非物质文化遗产的代际传承。此次校园开放日的举办,正是校地共建初步成果的生动体现。这不仅是一场跨越古今的对话,更

通过挖掘戚继光军事思想内核,涵养了



扫一扫,看详信

汽车购置补贴再收紧

消费者持币观望,车市成交量锐减

本报讯(记者黄丽云)10月21日,我市瑞祥新区红旭汽车城内一片冷清,展厅里鲜有看车市民的身影,与以往旺季的热闹场景形成鲜明对比。"汽车购置补贴接连收紧,先是汽车更新补贴停止,如今报废补贴又改成公证摇号才能获取资格,原本就观望的消费者更加犹豫了,这几天几乎没什么成交量。"红旭集团销售部负责人孙海望的话语中透着无奈。

车市的"寒意",源于10月16日温州市商务局发布的一则政策调整公告。根据《关于调整2025年温州市汽车报废更新政策的公告》,自10月17日起(以《机动车销售统一发票》开票日期为准),温州汽车报废更新补贴活动正式改为"个人消费者报名、公证摇号、中签获取资格"的方式。这意味着,只有通过公证摇号获得资

格的个人消费者,才能提交报废更新补贴申请,未中签者的申请将不予受理审核。

值得注意的是,政策设置了过渡期衔接:2025年10月16日前(含当日)已购买新车的个人消费者,无需参与摇号,但需在11月10日前提交完整准确的申报材料,逾期未提交将失去补贴申领资格。

而此次政策调整,给原本因汽车更新补贴停止已显惨淡的瑞安车市"再添一记重拳"。"最近成交量大幅下滑,消费者的观望情绪越来越重,大部分人都在等年底,甚至想看看明年是否会出台更优惠的政策。"五洲集团运营部总监李丹说,叠加此前更新补贴取消的影响,车市客流和订单量双双走低。

正在红旭汽车城看车的市民陈先生, 道出了不少潜在消费者的顾虑。"我的油 车是2012年初买的,刚好符合报废补贴标准。原本计划换辆新能源汽车,能拿2万元补贴,现在突然要摇号,万一没摇上,相当于多花2万元,这个落差实在太大,不如再等等看。"陈先生说。

此外,根据相关规定,明年新能源汽车购置税将从今年的全额减免调整为减半征收,这无疑会增加消费者的购车成本。但与此同时,消费者对汽车整体价格的预期呈下行趋势,购置税减半带来的成本上升,并未成为推动当下购车的动力,更多消费者仍"持而观望"。

业内人士分析,多重政策调整的叠加效应,使得瑞安车市进入短期调整期,消费者观望情绪、经销商销售压力将在年底前持续存在,车市回暖仍需等待政策消化及市场信心恢复。

胡蓉家庭

红色基因代代传 爷爷嘱托照初心



■记者 潘敏洁

"蓉儿,你要记住,你是党的孩子,是革命的后代。"爷爷胡孙节这句朴实无华的叮嘱,如同一座精神灯塔,不仅锚定了胡蓉的人生航向,更将红色信仰的火种,融入她工作与生活的每一处细节。

家风之源 烽火淬炼的红色印记

现任市委编办事业单位登记管理中 心副主任的胡蓉,提及爷爷奶奶时满是自 豪。爷爷胡孙节,从平阳县山门镇的烽火 中走出,投身浙南游击队,作战勇猛,屡立 战功。新中国成立后,他历任平阳、瑞安 两县县长及温州市民政局局长,离休后仍 以笔为枪,撰写回忆录《我是山里一棵 松》,并担任平阳县关心下一代工作委员 会名誉会长,致力于青少年革命传统教 育。奶奶黄彩銮出生于被誉为"浙江红 都"的平阳凤卧,她家便是地下革命联络 站。奶奶的姐姐黄李凤更是一位传奇女 英雄,被誉为"双枪女杰",其事迹被拍成 电视纪录片《不落的红星》,还成为电视剧 《光荣岁月》的原型人物,红色血脉在这个 家庭早已根深叶茂。

"在我的眼里,爷爷是我人生道路上的一位良师益友,成长过程中的指南针。"胡蓉说,在她儿时,爷爷一有空,就会乐此不疲地给她讲述烽火岁月,在她心底悄然种下"红色种子"。爷爷离休回老家平阳后,喜欢用信件邮寄方式与她交流。她在浙江高校学习时,爷爷的信件及时寄达:"青年当有远大理想,无论选择何专业,都要勤学苦练,精研技能,始终怀揣'为人民学习,为社会主义事业奋斗'的信念。"

践行初心 岗位上的红色担当

受爷爷熏陶,胡蓉自小立志报国。高校毕业后,她进入瑞安市公安系统,成为一名女民警,22岁光荣入党,从此将"忠诚"二字烙入生命底色。

初任户籍警时,身份证尚需手写,她一遍遍核对数字,容不得半分差错;调人缉毒大队后,作为队里唯一的女警,面对毒贩从未退缩。"有一次我带吸毒女子去尿检,女子突然挣脱逃跑,我死死拽住她衣角,从楼梯上滚下也未曾松手。"胡蓉回忆里,满是当年的果敢。还有一次,为执行任务需翻越深山,她咬牙攀爬了两个多小时,克服一切困难,最终抵达目的地。她说:"那时候,脑子里就一个念头:任务必须完成。"

"虽已离开公安队伍,但那段披星戴月、冲锋在前的日子,始终是我最珍贵的'精神宝藏'。"胡蓉笑着说道。如今,她的工作是为全市事业单位"上户口",审核每一份提交上来的申请材料,认真核对单位名称、法定代表人、开办资金和业务范围,让责任与担当在新岗位上依旧熠熠生辉。

薪火传递 后代接续的红色使命

这份红色信念,也在代际间赓续传承。儿子谢骐骏18岁生日那天,胡蓉便郑重地叮嘱他递交入党申请书,希望坚定的理想信念能成为谢骐骏迈向成年的"第一课"。今年,谢骐骏如愿考取2025年浙江省选调生,被录用至中共温州市洞头区委组织部。而他脚下的这片土地,正是胡蓉的小舅公黄加廪为解放洞头而壮烈牺牲的地方,牺牲时年仅21岁。如今,谢骐骏沿着他的足迹前进,仿佛是一场穿越时空的使命交接,接过先辈守护传承的接力棒,以另一种方式延续这份联结。

在儿子踏上工作岗位前,胡蓉写下深情寄语:"守住初心,踏实做事,正直做人。"从校园步入基层岗位,身份的转变伴随着挑战。胡蓉经常教育儿子:"年轻人多吃点苦,才能磨炼成长。"寥寥数语,是母亲的教诲,更是革命家庭精神传承的生动缩影。

这份传承也滋养着小女儿谢骐妤的成长。胡蓉常给孩子讲革命先辈的奋斗故事,带她观看《南京照相馆》《长津湖》等爱国影视作品,也常带孩子们参加志愿服务、爱心义卖,在点滴中传递责任与担当。"家风从不是空洞的说教,而是润物无声的浸润。"她这样诠释家风的力量。

虽然时光流转,岗位更迭,但这个家庭的"红色信仰"内核却始终如一。"爷爷奶奶虽已离去,但他们的精神如明灯,永远照亮我们的前行之路。"胡蓉的话语里,满是对红色传承的笃定与坚守。



分类天地

服务热线:65917777

疏通补漏

■清理化粪池,通下水道、马桶、各种管道,价格低, 15869696136。

■**高压清洗**,疏通各种管道、阴沟,空调拆装、修、加液,电话:83685679。

■市政工程疏通,承包学校、小区、酒店、园区等工程检测、疏通,15869696136。

搬家

■ **瑞安搬家:** 专业搬家、搬运,货车出租,电话:83698769, 15314828809。

家政

■**三通家政:**瑞安专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调、水电安装维修等服务,13388579754。

■通马桶、修空调,清理化粪池、阴沟,80528826。

■专业疏通: 马桶、下水道、阴沟,清理化粪池等服务, 15908332570谭师傅。

劳务服务

■**杰立公司劳务服务:**要求大专、本科学历,退伍兵(中专以上),推荐就业,18857721537。

装修

■本地人承接装修工程:含泥水工、木工、油漆工、水电工等,套房、店面、厂房、办公楼旧房翻新,电话:13957709501。

遗失

遗失瑞安市塘下镇灵丰宫的开户许可证,核准号: J3339004755403,声明作废。

门窗定制

■二十年专业门窗定制:高清高透纱窗门/金隐门纱窗、晾衣架、阳台窗、安全钢丝防护网、断桥隔热门窗(内外开、推拉)、铝合金推拉门窗定制,包售后。电话/微信:

